



«НЕВОЛЬНИК ЧЕСТИ»

Отдел музыкально-нотной литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея приглашает посетить книжную выставку «Невольник чести», посвящённую 65-летию со дня рождения И. В. Талькова. Вниманию пользователей предлагаются книги и периодические издания о жизни и творчестве талантливого музыканта, певца, композитора, актёра. В нотных изданиях, представленных на выставке, собраны все его известные песни. Цель выставки – познакомить пользователей Национальной библиотеки с жизнью и творчеством И. Талькова, способствовать популяризации книг, нотных и периодических изданий из фонда музыкально-нотного отдела по данной теме.

И. Тальков родился 4 ноября 1956 года в Тульской области. Он рос весёлым и подвижным ребёнком. Ещё мальчишкой он написал свои первые четверостишия, в которых уже пробуждалось стремление к глубокому философскому постижению мироздания и сути человеческого бытия. В старших классах на нём держалась вся художественная самодеятельность. К тому времени Тальков уже играл на фортепиано и гитаре. Об упорном характере певца говорит и тот факт, что игру на фортепиано он освоил самостоятельно. Кроме того, закончил музыкальную школу по классу баяна и научился играть на бас-гитаре, скрипке и многих других музыкальных инструментах. В 70-е годы он начал писать песни, освоил множество музыкальных профессий и работал в различных музыкальных группах.

В 1975 году И. Тальков вызвал всеобщий ажиотаж, выступив на главной площади Тулы с критикой политики Л. И. Брежнева. Только благодаря известному велогонщику Л. А. Кондратьеву, певцу удалось избежать тюрьмы. Несмотря на трудности И. Тальков продолжил свой сложный путь к сцене.



Талантливый музыкант проявил себя и как актёр. Режиссёр А. Салтыков пригласил его на главную роль в фильме «Князь Серебряный». Но после смены режиссёра сценарий был изменён и стал лишь отдалённо напоминать роман А. Н. Толстого, приобретая отчасти пародийный характер. Игорь не закончил своей роли, отказался её озвучивать и на презентации фильма в августе 1991 года попросил прощения у зрителей за то, что принял в нём участие.

С начала 1990 года Игорь Тальков активно гастролировал с концертами по всему Советскому Союзу. В дни августовского путча выступал со своей группой «Спасательный круг» на Дворцовой Площади в Санкт-Петербурге. Были исполнены песни «Война», «Я вернусь», «КПСС», «Господа демократы», «Стоп! Думаю себе!», «Глобус», «Россия». В сентябре 1991 года Игорь Тальков передал Борису Ельцину через его личного врача запись песни «Господин президент». В этой песне читается разочарование политикой первого президента России, на которого музыкант первое время возлагал большие надежды.

5 октября 1991 года певец в последний раз вышел на сцену. Убит он был 6 октября 1991 года во время концерта во Дворце спорта "Юбилейный" в Санкт-Петербурге. Так преждевременно оборвалась жизнь талантливого музыканта и неординарной личности – Игоря Талькова.



Выставка действует с 30 октября по 24 ноября 2021 г.

**Наш адрес: г. Майкоп, ул. Комсомольская, 189,
Национальная библиотека Республики Адыгея.**

Приглашаем всех желающих посетить нашу выставку!

Материал подготовила гл. библиограф ОМНЛ Хапиштова М. Н.